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Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira 
Seixas, Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, José Maria Calderaro Filho e Manoel José da 
Cruz Malcher. Ausentes os vereadores: Edivaldo Jorge Castro de Souza, 
Rafael Tavares Costa e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, esta última 
com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada.  
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando a vereadora Josy Seixas, para assumir a secretaria, 
em virtude de o vereador Manoel Malcher ter assumido a 2ª Secretaria, 
na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente, solicitou ao 2º 
Secretário designado, que procedesse a leitura da ata da última sessão 
realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário em exercício, procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Ofício nrs. 
098 e 099/2019, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº 784/19, do 
Juiz da Comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara nos dias 
04 e 11 de julho e 1º de agosto de 2019, para realização de Júri popular; 
Ofício nº 010/19, da Sra. Sandra Dantas, solicitando  o auditório da 
Câmara no dia 1º de agosto do ano em curso, para realização de uma 
audiência pública para apresentação do diagnóstico da situação de 
Vulnerabilidade e Risco Social das Crianças e adolescentes no município 
de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, disse que esteve presente na reinauguração da escola Amélia 
Ferrari no Castanhal, onde observou uma obra de qualidade dentro dos 
padrões do MEC. Manifestou sua satisfação de ver investimento na 
educação do nosso município. Parabenizou o prefeito e a secretária de 
educação pelo trabalho que vem desenvolvendo em prol da educação de 



Oriximiná. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel Malcher, disse 
que este ano o IDEB de Oriximiná avanço, graças ao investimento na 
estrutura das escolas, que é primordial na qualidade de ensino. Disse que 
observou essa questão da escola Adélia Figueira, que foi toda 
climatizada, existe alguns problemas de manutenção mais é resolvido. 
Disse ainda que solicitou do prefeito e da secretária de educação internet 
para aquele educandário para facilitar os trabalhos de pesquisas 
daqueles alunos. Então é uma satisfação para todos nós. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna o vereador Quinho Azevedo disse que esteve na comunidade do 
Castanho, juntamente com o prefeito a secretário de educação e alguns 
vereadores, onde presenciaram a reinauguração da escola daquela 
comunidade. Então podemos afirmar que a educação é primordial na vida 
do ser humano. Disse ainda que que apesar das dificuldades financeira 
que o nosso município passa, mas o prefeito tem investido bastante nas 
áreas da saúde e da educação. Vale ressaltar que no hospital municipal 
podemos presenciar pacientes de outros municípios circunvizinhos, como 
também aumento o número de médicos. Assim como também diminuiu 
consideravelmente o número de acidentes nas vias públicas de nossa 
cidade. Então devemos nos unir mais para que a nossa população tenha 
uma melhor qualidade de vida em todos os aspectos. Em seguida 
concedeu o restante do tempo da liderança do PR a vereadora Josy 
Seixas, que após saudar os presentes, disse que a educação avançou 
bastante em Oriximiná, citou como exemplo a merenda escolar, que não 
ouvimos mais reclamações. Em relação à saúde, disse que existe 51 
médicos, mais um ortopedista e um pediatra para atender a demanda. 
Em relação à segurança pública, disse que também avançou, com a 
criação da secretaria de segurança pública e o convenio firmado entre a 
prefeitura e a polícia militar, inclusive atualmente é referência para outros 
municípios. Então os acidentes que aconteceu é por imprudência dos 
condutores de veículos que não obedecem a legislação do transito. Em 
aparte o vereador Arnaldo Gemaque disse que realmente melhorou a 
questão do transito em nossa cidade, mais ainda podemos observar 
algumas irregularidades na questão de estacionamento de veículos 
próximas as esquina, como também de caminhões em local inadequado 
no escuro. Então é uma situação que precisa ser revista pelo órgão 
competente. Em relação à saúde, disse que foi viável a contratação de 
mais um ortopedista, para atender a demanda. Agora é preciso que seja 
verificado a questão do aparelho de ultrassonografia do hospital 
municipal, no sentido contratar um profissional para funcionar aquele 
aparelho, que é de suma importância para a nossa população. Em aparte 
o vereador Manoel Malcher, falou sobre o transito, dizendo que é uma 
questão complexa, agora podemos observa que a falta de consciência 
para conduzir determinado veículo é um grande problema em todos os 
aspectos. Citou como exemplo os caminhões que ficam estacionados em 



local inadequado e sem faixa refletiva. Então é preciso que o órgão 
competente verifique essa questão. Em aparte a vereadora Marta, falou 
dos carros que são estacionados próximos as esquinas em pontos 
estratégicos, o que causa transtornos no transito de nossa cidade. Disse 
ainda ser preocupante, inclusive já presenciou pessoas embriagadas 
dirigirem veículos, colocando em risco a vida de pessoas. Continuando a 
vereadora Josy, disse concordar com as colocações dos vereadores que 
lhe antecederam a respeito dos caminhões que são estacionados em 
locais inadequados. Em aparte o vereador Joanyr Estumano, disse que 
muitos condutores de veículos possui a carteira de habilitação, conhecem 
a legislação do transito mais não obedecem. Em aparte o vereador 
Zequinha Calderaro disse que o transito em Oriximiná foi municipalizado, 
como também existe o COMTRAN, que tem a competência de atuar 
quanto a questão de parada, estacionamento e circulação de veículos 
nas vias públicas. Então é preciso que esta Casa faça uma Indicação, 
solicitando do COMTRAN as devidas providencias sobre o assunto. 
Continuando a vereadora Josy Seixas, convidou todos os vereadores, 
principalmente os membros da comissão de economia, para a audiência 
pública da LDO, que será realizada no dia 17 do corrente mês as 09:00 
horas.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 
Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Foi submetido à apreciação do Plenário o ofício nº 784/19, do 
Juiz da Comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara nos dias 
04 e 11 de julho e 1º de agosto de 2019, para realização de Júri popular. 
Sendo aprovado por unanimidade, observando que no dia 1º de agosto 
não será possível em virtude da abertura dos trabalhos legislativos deste 
Poder. Foi submetido a discussão o ofício nº 010/19, da Sra. Sandra 
Dantas, solicitando o auditório da Câmara no dia 1º de agosto do ano em 
curso, para realização de uma audiência pública para apresentação do 
diagnóstico da situação de Vulnerabilidade e Risco Social das Crianças e 
adolescentes no município de Oriximiná. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação 
o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha 
fez um relato sobre o aniversário de Oriximiná. Acrescentando que 13 de 
junho significa para o povo oriximinaense o marco fundador de Oriximiná 
em 1877. Mas por desconhecimento histórico é comemorado no dia 24 
de dezembro, pelo Padre Josie Nicolino de Souza. Disse que no dia 13 
de junho de 1877, estava para serem inauguradas grandes obras como o 
hospital municipal, praça do centenário, dentre outras. Mas ocorreu uma 
grande enchente e não foi possível a inauguração das mesmas ficando 
para o dia 24 de dezembro, com isso ficou sendo comemorado o 
aniversário de Oriximiná. Mas na verdades 24 de dezembro foi a 



emancipação política de Oriximiná e 13 de junho a fundação de 
Oriximiná. Portanto neste dia 13 de junho de 2019, Oriximiná está 
completando 142 anos de existência, manifestou seus Parabéns. 
Continuando o vereador Zequinha solicitou a Mesa Diretora da Casa, que 
seja registrado nos anais da Casa que no dia 13 de junho é o aniversário 
de Oriximiná, que não será mais esquecido, inclusive está elaborando um 
trabalho sobre este assunto. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
parabenizou o vereador Zequinha pela lembrança, acrescentando que 
conversou com o Prefeito sobre este assunto, onde ele perguntou o que 
fazer para corrigir esse erro da data de aniversário de Oriximiná. A nobre 
vereadora sugeriu um consulta pública, para que possamos rever essa 
situação. Com a palavra o vereador Arnaldo, sugeriu a comissão de 
tombamento da Casa que convidasse o coordenador do COMTRAN para 
uma reunião com os vereadores, para tratarem sobre a questão dos 
caminhões que ficam estacionados em local inadequado e outros 
assuntos que são de competência do referido órgão. O vereador 
Zequinha disse ser arriscado uma consulta pública. Por esta razão que 
vai trabalhar para que seja reconhecido 13 de junho a data comemorativa 
do aniversário de Oriximiná. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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